
Bài 10 trang 90 SGK Hóa 10

Đề bài:
Có thể điều chế MgCl2 bằng:

- Phản ứng hóa hợp.

- Phản ứng thế.

- Phản ứng trao đổi.

Viết phương trình hoá học của các phản ứng.

Phương pháp giải:
MgCl2 (Magie Clorua) là muối halogen đặc trưng với khả năng tan tốt trong nước. 

Để điều chế được MgCl2 

=> chọn chất ban đầu phải 1 chất chứa nguyên tố Mg, 1 chất chứa nguyên tố Cl2 

Lời giải:
Điều chế MgCl2 bằng:

- Phản ứng hóa hợp: Mg + Cl2 → MgCl2
- Phản ứng thế: Mg + CuCl2 → MgCl2 + Cu

- Phản ứng trao đổi: Mg(OH)2 + 2HCl → MgCl2 + 2H2O


